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●例題１●  ÷  を計算しましょう。 

 

(解き方)   ÷  ＝   ＝    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

●例題２● ５Ｌを１とみると，  にあたるかさは何Ｌですか。 

 

(解き方) ５×    ＝                       答え       

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

5 分数のわり算 
       年     組     番  

氏名 

1. 分数でわる計算は，わる数の逆数をかけます。 

2. 分数，小数，整数のまじったかけ算やわり算

は，小数や整数を分数になおすと計算できま

す。 

分数のわり算 

４

９
  

２×９

３×４
  

２

３
  

３

５
  

４

９
  

２

３
  

1. 分数のときも，ある大きさが，もとにする大きさの何倍にあたるかを 

求めるには，わり算を使います。 

○ ｍをもとにすると，  ｍは  倍です。 
 

2. もとにする大きさを求めるときは， を使って，かけ算の式に表すと求

めやすくなります。 

 ○りんご１個のねだんは１００円で，みかん１個のねだんの  倍です。 

みかんのねだんを  円とすると， 

      × ＝１００ ➜  ＝１００÷ ＝１００× ＝４０(円) 

分数の倍とかけ算・わり算 

４

５
  

２

５
  

１

２
  

５

２
  

５

２
  

５

２
  

２

５
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① 計算をしましょう。 

(1) 
３

７
 ÷ 

５

６
     (2) 

１

８
 ÷ 

５

９
  

 

(3) 
３

４
 ÷ 

７

３
     (4) 

５

６
 ÷ 

１

３
  

 

(5) 
２

７
 ÷ 

４

５
     (6) 

５

４
 ÷ 

３

８
  

 

(7)  ３÷ 
２

５
      (8) 

６

５
 ÷１２ 

 

(9) １
７

８
 ÷ 

５

１２
     (10) 

８

１５
 ÷１

１

３
  

 

 

② 次の計算をしましょう。 

(1) 
１

３
 × 

２

５
 ÷ 

４

９
  

 

(2)  
５

４
 ÷ 

３

８
 × 

１

２
  

 

(3)  
５

６
 ÷ 

２

３
 ÷ 

１０

９
  

 

③ □にあてはまる数を書きましょう。 

(1) 
４

５
 Ｌをもとにすると，

２

３
 Ｌは    倍です。 

(2)  
５

９
  ｋｇを１とみると，

５

３
 ｋｇは      にあたります。 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

5 分数のわり算 
       年     組     番  

    

15 問  
氏名 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

5 分数のわり算 
       年     組     番  

 

9 問   氏名 

 

❶ 次の計算をしましょう。 

（１） ３÷
２

５
        （２） 

５

６
÷１

２

３
         

（３）１
３

４
÷１

５

７
   

❷ 次の計算をしましょう。 

（１） ０．４÷
９

１０
×１．８      （２）２．１÷１．４÷０．７５ 

 

❸ ひとみさんは
２

５
÷

３

４
の計算のしかたを、次のように考えました。□にあて

はまる数を書きましょう。 

                        

   

  

  

             
２

５
÷

３

４
 ＝（

２

５
 ×      ）÷（

３

４
 ×      ） 

 

❹ 重さが 
５

３
 ｋｇの鉄パイプの長さをはかったら，

３

４
 ｍでした。 

  この鉄パイプ１ｍの重さは何ｋｇですか。 

 

 

 

(式)                       答え 

                         

わる数を整数にすれば計算できるから

「わられる数」と「わる数」に同じ数を 

かけても商はかわらないというわり算 

のきまりを使って考えました。 
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ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

５ 分数のわり算 
       年     組     番  

 

８問   氏名 

 

1. シチューを３人分つくるのに，牛乳を  Ｌ使います。ホットケーキを４

人分つくるのに，牛乳を  Ｌ使います。 

牛乳が１.５Ｌで，シチューとホットケーキをそれぞれ５人分つくりたい

と思います。牛乳はたりるでしょうか。 

(式) 

答え  

 

2. まりさんの家から学校までの道のりは 
１

２
 ｋｍで，駅までの道のりは 

３

４
 ｋｍ 

です。また，まりさんの家から図書館までの道のりは，家から学校までの道 
 
のりの    倍です。 
 
   

(1) 駅までの道のりは，学校までの道のりの何倍ですか。 

 (式) 
 

                         答え  

 

(2) 図書館までの道のりは何ｋｍですか。 

 (式) 
 
 

                         答え    

 

3. 1日に５秒ずつ進む時計があります。この時計は何日で５分進みますか。 

 (式) 

 

                         答え 

 

 

４

５
  

１

２
  

１

２
  


